Cours Initiation

Lecon 17
Ouverture en majeure



Petits rappels des ouvertures déja vues

1 Sans-atout : Les mains régulieres
v'15-17 points H »>4—-3-3—3
v Mains réguliéres >4—-4—-3—2
v’ Pas de majeure par 5 cartes »5—-3-3-2

2 Sans-atout :

v’ 20-21 points H

v Mains réguliéres Les mains irrégulieres

v Pas de majeure par 5 cartes » Unicolore (ex: 6-3-2-2)
» Bicolore (ex : 5-4-2-2)
» Tricolore (ex : 4-4-4-1)

La lecon d’aujourd’hui : ouvrir avec une majeure de 5
cartes au moins
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Quelques exemples

Pour chacune des mains suivantes, indiquez :
» Sa structure - La force en points HL - Quelle ouverture ?

6 AD753 e ADV
v A8 Y D6542
R97 RD6

% DV2 % AR
5-3-3-2 5-3-3-2
Main réguliere Main réguliere
Avec une majeure 5¢me Avec une majeure 5¢me
HL=17 (16H+1L) HL=22 (21H+11)
Vous ne pouvez ouvrir de : Vous ne pouvez ouvrir de :
v 1SA (maj. 5¢me) v' 25A (maj. 5¢me)
Vous ouvrirez de 16 Vous ouvrirez de 19
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Quelques exemples

Pour chacune des mains suivantes, indiquez :
» Sa structure - La force en points HL - Quelle ouverture ?

& RD1097 e AV10942
Vv A432 ¥ R3
R84 R7

3 s 862
5-4-3-1 6-3-2-2
Main bicolore Main unicolore
Avec une majeure 5¢me Avec une majeure 6¢me
HL=13 (12H+11) HL=13 (11H+2L)

Vous ouvrirez de 16 Vous ouvrirez de 16
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L'ouverture de 1 en majeure

4 A

Les conditions d’ouverture

v"Une majeure d’au moins 5 cartes
v'Un minimum de 13 points HL et de 11
points H




Exercice

Pour chacune des mains suivantes, indiquez :
» Sa structure - La force en points H et HL - Quelle ouverture ?

o AV & A43
vYvD1076532 ¥ RV985
DV2 A8
4 s AV2
7-3-2-1 5-3-3-2
Main unicolore Main réguliere
Avec une majeure 7¢me Avec une majeure 5¢me
HL=13 (10H+3L) HL=18 (17H+11)

Vous ne pouvez ouvrir :
v' Moins de 11 points H

Vous passez Vous ouvrez de : 19
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Quelques exemples

Pour chacune des mains suivantes, indiquez :
» Sa structure - La force en points H et HL - Quelle ouverture ?

® AR762 ¢ ARD102
¥ R3 Y R10
AD52 RD2
% 65 % D75
5-4-2-2 5-3-3-2
Main bicolore Main réguliere
Avec une majeure 5¢me Avec une majeure 5¢me
HL=17 (16H+1L) HL=20 (19H+1L)

Vous ouvrirezde : 16 Vous ouvrirezde : 16
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Attitude du répondant en cas de
certitude de fit

Le fit

Votre partenaire a ouvert de 1 en majeur, combien de
cartes devez-vous deétenir pour étre certain de
I'existence du fit ?

Combien votre partenaire a garanti de cartes dans sa
couleur ?

Il 3 au minimum une couleur de 5 cartes

A partir de 3 cartes dans sa couleur, vous étes
certain du fit
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Attitude du répondant en cas de
certitude de fit

La force de votre camp

Votre partenaire a garanti un minimum de

13 points HL et 11 points H

Si vous étes fitté, votre partenaire dispose de 1 point D
au minimum (il a au moins un doubleton)

La force minimum de la main de votre partenaire est de
14 points HLD

Vous pouvez évaluer votre main en points HLD
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Attitude du répondant en cas de
certitude de fit

La force maximale de votre partenaire

L'ouverture de 1 en majeure est imprécise
Elle peut se faire avec des mains de 13 HL a 22 HL

Vous pourrez rarement conclure le palier du contrat

Vous donnerez le fit en sécurité, c’est-a-dire en
considérant que l'ouvreur est minimum de son enchere.
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 18, Pour chacune des mains suivantes, indiquez : La
force de votre main en points HLD, La force minimale de votre camp en points
HLD, Votre réponse?

& A652

v 2
D753

% 9742

a4 AD543

v A8
975

% 432

Points HL = 6
(6H+0L)

Points HLD = 10
(D=4 : 9¢™¢ atout
+ singleton)
Plancher camp =
24 HLD (14+10)
Plafond camp =
32 HLD (22+10)

26

Points HL = 11
(10H+1L)
Points HLD = 15
(D=4 : 9¢™e et 10°™e
atout, doubleton)
Plancher camp = 29
HLD (14+15)
Plafond camp = 37
HLD (22+15)

48

& R742 & RVI97

¥ 75 ¥ A63
RV54 85

s D53 s ARD3

Points HL = 9 (9H Points HL = 17

+ 0L) (17H +0L)

Points HLD = 12
(D=3 : 9¢™e qgtout,
doubleton)
Plancher camp =
26 HLD (14+12)
Plafond camp =
34 HLD (22+12)

34

Points HLD = 20
(D=3 : 9¢™e gtout,
doubleton)
Plancher camp =
34 HLD (14+20)
Plafond camp = 42
HLD (22+20)

64
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Attitude du répondant en cas de
certitude de fit

Combien de points faut-il pour réussir le contrat de 2 en majeure ?
v Vous avez 3 cartes dans la couleur du partenaire. Vous avez donc
le fit.
Points nécessaires pour un contrat au niveau de :
» 1:20 points
» 2:23 points
Votre partenaire en ouvrant peut avoir une force de 14 a 22HLD.
A partir de 9 points HLD, vous pouvez jouer le contrat au niveau de 2

Vous ne pouvez prendre le risque de manquer une

manche.
De 6 a 9 points HLD, vous devez soutenir votre partenaire.
Il passera s’il est minimum ou fera une nouvelle enchere si la
manche est possible.



Exemple

V2
A97

8543
% 9852

< D

L 4

AR3
R86542
ARD

o 3

<

Sud ouvre de 19
Que répondez-vous ?
= Vous avez le fit avec 3 cartes
= Vous avez 6 points HLD
Votre partenaire a promis :
*  Un minimum de 14 points HLD et 5 cartes a cceur mais il
peut avoir 22 points et plus de 5 cartes
S’il a un jeu minimum, la force de votre camp est de 20 points
HLD et le contrat de 29 sera difficile a réussir
> S’il a 17 points HLD, le contrat de 29 est possible
» S’il a 21 points HLD, il devra demander la manche

Comme vous ne savez pas, vous devez prendre le risque et
soutenir votre partenaire dés que vous avez 6 points HLD
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Cours Initiation

Lecon 17
La coupe du c6té court



V1087
V976

® 32
¥ 543

e -

¥ ARDV2
A4

o -

! Y

¥ 96
RD1085

o -

Exercice

Sud joue un contrat a Coeur

Les défenseurs n‘ont plus que de

I’atout et des Carreaux.

- Combien le déclarant réalise de
levées s’il commence par tirer cinq
tours d’atout ?

6 : 5 levées d’atout et I’As de

Carreau
- Combien le déclarant réalise de
levées s’il commence par couper
un Carreau avant de jouer atout ?
7 : I’As de Carreau, une coupe, 5

atouts

Couper de la main courte a I'atout rapporte une levée
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V1087
V97

S 2
¥ 543

\ A1
RD108

Exercice

Sud joue un contrat a Coeur

Les défenseurs n’ont plus que de I'atout et

des Carreaux.

- Combien le déclarant réalise de levées
s’il commence par tirer 5 tours d’atout ?

6 : 5 levées d’atout et I’As de carreau

- Combien le déclarant réalise de levées
s’il commence par couper un Carreau
avant de jouer atout ?
6 : I’As de Carreau, une coupe, cing

atouts

Couper de la main longue a I’'atout ne rapporte rien
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4 AL07 Exercice

¥ R94
i Sud joue un contrat a Coeur
S - Les défenseurs n’ont plus que de I'atout
# D985 N # RV6 et des Piques.
vs82 ¥ 1076 . . ,
o E - Comment faire le maximum de levées
M ) S M ) en partant de la main de Nord ?
) a3 ) 6 levées toujours
- Comment faire le maximum de levées
¥ ADVS53 .
) en partant de la main de Sud ?
& - 6 levées toujours
5 atouts et I’As de Pique

Couper de la main longue a I'atout ne rapporte rien
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& R4 Exercice

YR108 Sud joue un contrat a Coeur
52 - Comment faire le maximum de levées
- en partant de la main de Nord ?
® 87 N # DV109 | 7levées en coupant par Nord un 3¢me
V765 5 |¥432 tour a Pique
109 S - - Comment faire le maximum de levées
b - b - en partant de la main de Sud ?
4 A42 7 levées en coupant par Nord un 3¢me
Y ADVYO \ e
tour a Pique
& -

Le Roi de Pique puis I’As, un Pique
coupé par Nord et 4 atouts

Couper de la main courte a I'atout rapporte un pli, a
condition de couper avant de faire tomber les atouts
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Conclusion

o

a coupe rapporte toujours une levée
quand elle est effectuée par la main

\C’ESt la coupe du « coté court »/

~

qui possede le moins d’atout.
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# D985

\ ¥

Exercice

Sud joue un contrat a Coeur
Les défenseurs n’ont plus que de I'atout
et des Piques.
v - Comment faire le maximum de levées
en partant de la main de Nord ?
6 levées toujours
- Comment faire le maximum de levées
en partant de la main de Sud ?
6 levées toujours

5 atouts et I’As de Pique

Couper de la main longue a I’'atout ne rapporte rien
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Le rendement d’une couleur a SA

Combien de plis pouvez vous faire dans cette couleur
dans un contrat a sans-atout ?

R72

ADV109

r

\.

5 plis

N

J

R1053

D97

ADV6

s

.

4 plis

~

ARV1086

J

s

.

6 plis

~

J

" Dans un contrat a sans atout, vous ne pouvez réaliser

-

plus de levées que le nombre de cartes possédées

dans la main longue

~

J
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Le mécanisme de dédoublement des atouts

Exemple 1

& R72
v /4

R82
% 86532

é ADV109

¥ AR2
965

%« AR

Sud joue 48

Ouest entame de la Dame de Carreau. La défense

encaisse les trois premieres levées.

Sud fait la 4¢™¢ levée par I'As de Tréfle.

Combien de levées peut faire le déclarant ?

- Pique : 5

- Ceoeur:2

- Trefle : 2

Comment faire la 10¢™¢ levée ?

» Couper un Caeur de la main de Nord avant de
capturer les atouts de la défense

Grdce a la coupe de la main courte, vous avez
pu réaliser six levées malgre les cinqg cartes de
la main longue.
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Exemple 2

< D

Le mécanisme de dédoublement des atouts

R1053
A763
R4
976

< »

ADV®6
RDS5
A93
1084

Sud joue 46

La défense encaisse les trois premieres levées a Trefle

et contre-attaque du Valet de Cceur.

Combien de levées peut faire le déclarant ?

- Pique : 4

- Ceoeur:3

- Carreau : 2

Comment faire la 10¢™¢ levée ?

» Couper un Carreau de la main de Nord avant de
capturer les atouts de la défense

Grdce au dédoublement des atouts, vous avez pu
réaliser cinqg levées malgré les quatre cartes a Pique.
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Le mécanisme de dédoublement des atouts

Exemple 3

< D

D97

6
D5432
8754

< »

ARV1086
A52

R6

A2

Sud joue 46

La défense entame du Roi de Trefle que Sud prend de
I’As.

Combien de levées peut faire le déclarant ?

- Pique : 6

- Coeur:1

- Carreau : 1

- Trefle : 1

Pouvez-vous faire 11 levées ?

» Faire deux levées de coupe a Cceur de la main de
Nord avant de capturer les atouts de la défense
Grdce au dedoublement des atouts, vous avez pu
réaliser huit levées malgré les six cartes de la main

longue a Pique.
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Le mécanisme de dédoublement des atouts

Grace au dédoublement des atouts, vous pouvez
réaliser un nombre de levées supérieur au nombre
de cartes de la main longue

Chaque fois que possible, vous utiliserez la coupe
de la main courte pour augmenter le nombre de
vos levées gagnantes
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® V107
V742

& 83
¥ 863

® RDI
¥ 1095

Exercice

Sud joue un contrat a Coeur

Sud est en main

- Comment jouer pour réaliser le
maximum de levées ?

Si vous coupez le 3¢™e tour a Pique
par un atout du mort, vous faites 6
levées

La manceuvre qui consiste a donner
une levée a pique pour permettre
une coupe s’appelle :

« ouvrir la coupe du mort»

Vous devez ouvrir la coupe avant de jouer atout
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DONNE 1

Donneur : Sud — Celui qui ale 2 de Coeur

A93
¥753
RD1096
V32

& AD54
YV Al04

® V1087
V386
532

& D1097

®MR62

YVRDV92
874

»R6

Sud Ouest Nord Est

19 passe 69 Fin

Entame : Roi de Carreau

Plan de jeu :

Levées certaines : 11

» Pique =3

» Coeur=5

» Carreau=1

» Tréfle=2

La 12¢™me |[evée peut provenir

= d’une levée de longueur a Pique
si le résidu est 3-3 (improbable :
36%)

= D’'un Carreau coupé par Nord

(trés probable : 83%)
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DONNE 1 Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Cceur
& AD54 Sud Ouest Nord Est
¥ A104 19 passe 6V Fin
AV Minutage :
“ A854 1. Prendre de I’As en Nord
493 N 4 V1087 Rejouer carreau et donner la
V753 ¥ 86 p
@) E levée
RD1096 < 532 3. Tout | | ¢
aV32 &#D1097 3+ Tou eAs’ es co.ueurs so.n
ARG?2 contrélées au moins deux fois.
YRDVY9?2 Prendre la contre attaque
874 4. 2 tours d’atout
% R6 5. Carreau coupé par Nord
6. Retour en sud par les trefles

Entame : Roi de carreau

pour capturer le dernier atout
restant
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Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Cceur

DONNE 2
®65
Y R643
A652
o« R86
MA102 N ® V987
\'D109 O = Yyv
DV107 R983
*V92 S |&D1053
ARDA43
YVA8752
a
wA74

Entame : Dame de Carreau

Sud Ouest Nord Est
passe passe passe
19 passe 49 Fin
Plan de jeu :
Levées certaines : 7
> Pique=0
» Coeur=2
» Carreau=1
> Tréfle=2
Les trois levées manquantes peuvent
provenir :

= 2 levées de longueur a Coeur si résidu 3-1,
1 levée d’honneur a Pique
= 2 levées de coupe a Pique

Ne pas faire tomber les atouts avant d’avoir fait tomber I’As de Pique car la
défense ferait tomber un atout de Nord qui le priverait d’'une coupe
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DONNE 2

Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Cceur

MAL102
¥YD109
DV107
V92

ARD43

YVA8752

4
wA74

® VI87

vV
R983

% D1053

Sud Ouest Nord Est
passe passe passe
19 passe 49 Fin
Minutage :
Prendre de I’As de Carreau
jouer Pique

Couper le retour Carreau
faire deux tours d’atout
Pique pour la coupe au 3¢™¢ tour

NeWNRE

Entame : Dame de Carreau
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Cours Initiation

Lecon 18
Ouverture en majeure
La coupe du c6té court

Exercices pour la maison



Exercice

A quel type de main (réguliére, unicolore, bicolore, tricolore) appartiennent

les jeux suivants ?
Quelle sera votre ouverture avec chacun de ces jeux ?

4 AD4 A4 6 DV9652
¥ RV942 ¥ RDVI96 v A93
85 7 AV4

&« AD2 +* A10842 “* 7
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Exercice

A quel type de main (réguliére, unicolore, bicolore, tricolore) appartiennent
les jeux suivants ?

Quelle sera votre ouverture avec chacun de ces jeux ?

7 ® A75 6 A9
¥ RD95 ¥ RV2 v ARD74
AD63 10874 762

% RV85 « ADS « AR5
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Exercice

A quel type de main (réguliére, unicolore, bicolore, tricolore) appartiennent
les jeux suivants ?
Quelle sera votre ouverture avec chacun de ces jeux ?

6 AR 6 AR 6 85
v AD852 ¥ 753 v AD4
965 AD983 AD2

&% ARS & ARS8 & RVI986
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Exercice

A quel type de main (réguliére, unicolore, bicolore, tricolore) appartiennent
les jeux suivants ?
Quelle sera votre ouverture avec chacun de ces jeux ?

& A2

¥ ARDV98
ADV

% A5
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 19 , vous avez les jeux suivants.

1. Evaluez votre main

2. Déterminez la force combinée plancher et plafond de votre camp

3. Quelle est votre enchere ?
® 74
¥ 953
D875
% V986

Force de votre main :

Force plancher de votre camp :

Force plafond de votre camp :

Votre enchere :

® 5
Y V1073

AVI6
“ D942

Force de votre main :
Force plancher de votre camp :

Force plafond de votre camp :

Votre enchere :
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Exercice

Votre partenaire ouvre de 19 , vous avez les jeux suivants.

1. Evaluez votre main
2. Déterminez la force combinée plancher et plafond de votre camp

3. Quelle est votre enchere ?

® RS ® RVI964
v A9873 v AV2
A108 3
& R73 ~ D964
Force de votre main : Force de votre main :
Force plancher de votre camp : Force plancher de votre camp :
Force plafond de votre camp : Force plafond de votre camp :

Votre enchere : Votre enchere:
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